
Expunere de motive

Actuala propunere legislativă îşi propune să răspundă unor solicitări justificate 
venite din partea administraţiilor publice locale, în privinţa situaţiei unor poduri 
şi podeţe. Mai exact, după verificarea a 19 poduri/podeţe din Judeţul Neamţ, au 
fost stabilite măsuri obligatorii şi termene finale de realizare constând în 
„obţinerea tuturor actelor de reglementare de gospodărire a apelor conform 
legislaţiei în vigoare, pentru lucrările de traversare- podeţe pietonale.". Astfel, 
pentru o parte din poduri/podeţe s-au întocmit documentaţii necesare pentru 
obţinerea tuturor actelor de reglementare de gospodărire a apelor conform 
legislaţiei în vigoare. La documentaţiile depuse de beneficiarii podurilor pentru 
obţinerea actelor de reglementare de gospodărire a apelor s-a primit un răspuns 
de la Sistemul de gospodărire a apelor Neamţ, potrivit căruia; „Procedura privind 
emiterea autorizaţiei de gospodărire a apelor se sistează. Conform legii 
292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice private asupra 
mediului, titularul de proiect fiind obligat să solicite avizul de gospodărire a 
apelor înainte de demararea lucrărilor propuse prin proiect."

Pentru rezolvarea acestor situaţii, care nu îşi găsesc nicio soluţie în actuala 
legislaţie din domeniu, se impune modificarea Legii 107/1996- Legea apelor. 
Legea prevede că „procedura de evaluare a impactului asupra mediului nu poate 
fi iniţiată şi efectuată după ce lucrările de investiţie au fost demarate sau 
proiectele au fost realizate", soluţia finală fiind desfiinţarea/demolarea 
podurilor/podeţelor. Până acum, atât cetăţenii deţinători ai podurilor/podeţelor 
cât şi administraţiile locale au fost amendate cu sume importante de bani.

De asemenea, trebuie precizat că sunt foarte puţini proiectanţi/experti atestaţi 
în domeniul competentei "C" în baza Ordinului nr. 1287/28.07 2021 a M.M.A.P. 
Construirea unui pod nou, conform cerinţelor, necesita proiectare, avizare şi 
fonduri importante pt realizarea construcţiei. Chiar dacă cuantumul amenzilor 
a fost propus să se diminueze, ele se pot repeta pt nerealizarea masurilor 
stabilite de expert şi autorităţile " Apele Române ".

Astfel, actualul proiect de lege, precizează că autorizaţia de gospodărire a apelor 
se poate emite pentru lucrările care nu deţin aviz de gospodărire a apelor numai 
în condiţiile efectuării unei expertize tehnice care să constate că sunt îndeplinite 
condiţiile impuse de actele normative incidente pentru desfăşurarea activităţii
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din punct de vedere al gospodăririi apelor. Lucrările care în urma elaborării 
expertizei tehnice nu îndeplinesc prevederile legislative şi tehnice din domeniul 
apelor în 24 de luni de la adoptarea prezentei legi, se desfiinţează de către sau 
pe cheltuiala utilizatorului, care are obligaţia obţinerii tuturor avizelor, 
autorizaţiilor şi acordurilor. Procedura de emitere a autorizaţiei de gospodărire 
a apelor se aprobă prin ordin al conducătorului autorităţii publice centrale din 
domeniul apelor în termen de 60 de zile. Procedura va conţine modalitatea şi 
competenţele de emitere a autorizaţiei de gospodărire a apelor şi normativul de 
conţinut al expertizei tehnice.
în termen de 180 de zile de la aprobarea procedurii de emitere a autorizaţiei de 
gospodărire a apelor prevăzută la alin.(3), beneficiarii/utilizatorii/titularii 
lucrărilor executate pe ape sau în legătură cu apele au obligaţia să solicite 
autorizarea din punct de vedere al gospodăririi apelor.
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Propunerii legislative pentru modificarea pentru Legea nr.107/1996 a apelor, cu 
modificările şi completările ulterioare
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